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Tabla 1. Valoración de la adaptación personal al enclaustramiento debido a la COVID-19
¿Me podría decir cómo ha llevado Ud. personalmente el enclaustramiento? ¿Muy bien, razo-
nablemente bien, bastante mal o muy mal?

Muy bien Razonablemente 
bien

(NO LEER)* 
Regular

Bastante 
mal Muy mal No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Abril-2020 26,1 64,9 3,1 4,1 1,4 0,3 0,2 100 (3.000)
Mayo-2020 23,1 63,1 4,2 6,1 3,2 0,3 0,1 100 (3.800)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de abril 2020 (estudio 3.279), mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 2. Valoración de la adaptación personal al enclaustramiento debido a la COVID-19 
(abril)
¿Me podría decir cómo ha llevado Ud. personalmente el enclaustramiento? ¿Muy bien, razo-
nablemente bien, bastante mal o muy mal?

Muy bien Razonable-
mente bien

(NO LEER)* 
Regular

Bastante 
mal Muy mal No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 26,1 64,9 3,1 4,1 1,4 0,3 0,2 100 (3.000)
Sexo
Hombre 27,2 64,8 2,5 3,9 1,1 0,3 0,1 100 (1.454)

Mujer 25,0 65,0 3,6 4,4 1,6 0,2 0,2 100 (1.546)

Edad
Hasta 24 años 25,7 61,6 2,5 8,0 2,1 0,0 0,0 100 (237)

De 25 a 34 22,4 66,3 2,9 6,8 1,1 0,3 0,3 100 (380)

De 35 a 44 22,7 69,8 2,0 4,1 1,1 0,2 0,2 100 (563)

De 45 a 54 26,2 65,9 2,4 2,9 1,7 0,5 0,3 100 (587)

De 55 a 64 26,0 65,3 3,0 3,9 1,0 0,6 0,2 100 (493)

65 años o más 30,5 60,4 4,9 2,7 1,5 0,0 0,0 100 (740)

Estado civil
Casado/a 25,5 66,5 3,3 3,2 1,1 0,3 0,1 100 (1.681)

Soltero/a 25,9 64,5 2,2 5,5 1,5 0,2 0,1 100 (919)

Viudo/a 34,4 51,1 6,5 5,4 2,7 0,0 0,0 100 (186)

Separado/a 26,5 61,2 2,0 8,2 0,0 2,0 0,0 100 (49)

Divorciado/a 24,7 67,5 1,9 3,2 1,3 0,0 1,3 100 (154)

Educación
Primaria o menos 28,7 58,0 7,3 3,3 2,7 0,0 0,0 100 (300)

FP inicial y educación 
secundaria 23,9 61,6 6,2 5,3 2,4 0,5 0,2 100 (419)

FP de grado medio 24,2 64,0 4,2 6,4 0,4 0,8 0,0 100 (236)

Bachillerato superior 25,6 66,1 1,2 4,9 1,7 0,0 0,5 100 (410)

FP de grado superior 25,2 65,1 3,6 5,1 0,8 0,3 0,0 100 (393)

Universidad 26,9 67,5 1,2 3,0 1,0 0,2 0,2 100 (1.217)

Situación laboral
Ocupados/as 24,3 67,3 1,9 4,6 1,2 0,5 0,3 100 (1.534)

Parados/as 26,0 62,1 4,3 5,4 2,2 0,0 0,0 100 (369)

Jubilados/as 
o pensionistas 30,6 60,2 4,7 2,7 1,7 0,1 0,0 100 (782)

Estudiantes 25,2 67,9 1,9 4,4 0,6 0,0 0,0 100 (159)

Trabajo doméstico 
no remunerado 23,3 68,9 4,9 2,9 0,0 0,0 0,0 100 (103)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 25,5 63,5 3,9 4,5 1,6 0,5 0,5 100 (616)

Ciudad mediana 26,8 64,6 2,4 4,2 1,6 0,3 0,1 100 (1.165)

Ciudad grande 26,8 64,8 3,2 4,0 0,9 0,2 0,0 100 (924)

Gran núcleo urbano 22,0 69,2 3,7 3,4 1,4 0,0 0,3 100 (295)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020 (estudio 3.279).
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Tabla 3. Valoración de la adaptación personal al enclaustramiento debido a la COVID-19 
(abril)
¿Me podría decir cómo ha llevado Ud. personalmente el enclaustramiento? ¿Muy bien, razo-
nablemente bien, bastante mal o muy mal?

Muy bien Razonable-
mente bien

(NO LEER)* 
Regular

Bastante 
mal Muy mal No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 26,1 64,9 3,1 4,1 1,4 0,3 0,2 100 (3.000)

Ideología

Izquierda 1-2 30,2 62,0 2,4 4,2 1,2 0,0 0,0 100 (424)

3-4 24,6 69,8 1,5 3,2 0,5 0,0 0,3 100 (739)

5 25,2 65,0 3,8 4,3 1,1 0,4 0,1 100 (927)

6 21,4 70,2 1,3 4,3 2,3 0,3 0,0 100 (299)

7-8 28,9 61,3 3,3 4,6 1,4 0,5 0,0 100 (367)

Derecha 9-10 29,2 49,2 9,2 6,2 4,6 0,8 0,8 100 (130)

N.S. 31,1 49,2 6,6 6,6 4,9 0,0 1,6 100 (61)

N.C. 20,8 67,9 9,4 0,0 1,9 0,0 0,0 100 (53)

Recuerdo de voto

PSOE 26,6 66,1 3,0 3,3 0,8 0,0 0,3 100 (760)

PP 27,3 61,8 4,7 4,9 1,3 0,0 0,0 100 (385)

Unidas Podemos 28,3 66,3 1,6 3,7 0,0 0,0 0,0 100 (187)

Ciudadanos 23,7 64,9 1,9 5,2 1,9 2,4 0,0 100 (211)

VOX 25,9 62,7 4,0 5,5 1,0 0,5 0,5 100 (201)

Otros partidos 25,9 66,1 2,8 4,9 0,0 0,2 0,0 100 (425)

No tenía edad 33,3 44,4 11,1 0,0 11,1 0,0 0,0 100 (9)

En blanco 21,6 70,5 0,0 5,7 2,3 0,0 0,0 100 (88)

No votó 26,0 63,5 2,1 4,6 3,3 0,3 0,3 100 (389)

No tenía derecho 
a voto 0,0 66,7 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 100 (3)

No recuerda 27,7 55,3 6,4 2,1 6,4 0,0 2,1 100 (47)

N.C. 25,1 67,1 4,4 1,7 1,7 0,0 0,0 100 (295)

Religión

Católico/a 
practicante 27,2 62,1 3,9 3,8 2,4 0,3 0,3 100 (585)

Católico/a no 
practicante 25,4 65,2 3,4 4,5 1,1 0,4 0,1 100 (1.252)

Creyente de otra 
religión 23,6 67,3 5,5 3,6 0,0 0,0 0,0 100 (55)

Agnóstico/a 26,1 67,0 2,1 3,9 0,3 0,3 0,3 100 (333)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 26,3 66,0 2,3 4,1 1,2 0,0 0,1 100 (750)

N.C. 32,0 52,0 4,0 0,0 12,0 0,0 0,0 100 (25)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020 (estudio 3.279).
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Tabla 4. Valoración de la adaptación personal al enclaustramiento debido a la COVID-19 
(mayo)
¿Me podría decir cómo ha llevado Ud. personalmente el enclaustramiento? ¿Muy bien, razo-
nablemente bien, bastante mal o muy mal?

Muy bien Razonable-
mente bien

(NO LEER)* 
Regular

Bastante 
mal Muy mal No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 23,1 63,1 4,2 6,1 3,2 0,3 0,1 100 (3.800)
Sexo
Hombre 22,7 64,9 3,1 6,1 2,9 0,3 0,1 100 (1.831)

Mujer 23,5 61,4 5,2 6,1 3,4 0,3 0,2 100 (1.969)

Edad
Hasta 24 años 18,4 66,9 3,4 7,5 3,8 0,0 0,0 100 (293)

De 25 a 34 20,5 65,6 2,7 7,8 3,1 0,2 0,0 100 (477)

De 35 a 44 20,1 66,2 3,9 6,5 3,0 0,3 0,0 100 (710)

De 45 a 54 24,3 65,5 2,4 3,7 3,3 0,4 0,3 100 (748)

De 55 a 64 21,3 61,6 4,5 8,0 3,5 0,6 0,5 100 (625)

65 años o más 28,2 57,3 6,4 5,2 2,7 0,1 0,0 100 (947)

Estado civil
Casado/a 24,1 63,2 3,8 5,3 3,0 0,5 0,1 100 (2.179)

Soltero/a 21,0 65,4 3,7 6,8 3,0 0,1 0,1 100 (1.140)

Viudo/a 22,0 55,1 9,7 8,4 4,8 0,0 0,0 100 (227)

Separado/a 25,0 60,3 1,5 8,8 4,4 0,0 0,0 100 (68)

Divorciado/a 24,9 58,6 5,9 7,1 3,0 0,0 0,6 100 (169)

Educación
Primaria o menos 29,1 49,8 9,3 7,1 4,6 0,0 0,0 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 22,9 59,5 6,4 7,7 3,6 0,0 0,0 100 (533)

FP de grado medio 23,2 61,8 2,9 7,4 4,0 0,4 0,4 100 (272)

Bachillerato superior 24,5 63,1 4,6 5,0 2,8 0,0 0,0 100 (461)

FP de grado superior 24,0 63,6 3,7 6,7 1,8 0,2 0,0 100 (492)

Universidad 21,3 66,8 2,8 5,3 3,1 0,5 0,2 100 (1.704)

Situación laboral
Ocupados/as 22,9 64,6 2,9 5,8 3,0 0,5 0,2 100 (2.002)

Parados/as 18,0 65,6 4,6 6,8 4,8 0,0 0,2 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 27,1 57,9 6,3 5,8 2,8 0,1 0,0 100 (983)

Estudiantes 16,9 69,2 3,5 7,6 2,9 0,0 0,0 100 (172)

Trabajo doméstico 
no remunerado 21,8 60,5 6,5 7,3 4,0 0,0 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 25,1 60,8 4,6 5,2 3,5 0,6 0,3 100 (790)

Ciudad mediana 23,7 62,9 3,9 6,3 2,9 0,2 0,1 100 (1.457)

Ciudad grande 20,9 64,5 4,5 6,5 3,2 0,3 0,2 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 23,2 64,2 3,1 6,0 3,4 0,0 0,0 100 (383)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 5. Valoración de la adaptación personal al enclaustramiento debido a la COVID-19 
(mayo)
¿Me podría decir cómo ha llevado Ud. personalmente el enclaustramiento? ¿Muy bien, razo-
nablemente bien, bastante mal o muy mal?

Muy bien Razonable-
mente bien

(NO LEER)* 
Regular

Bastante 
mal Muy mal No sabe, 

duda N.C. Total (n)

Total 23,1 63,1 4,2 6,1 3,2 0,3 0,1 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 24,9 61,7 5,1 5,5 2,1 0,4 0,4 100 (530)

3-4 22,5 69,3 2,6 4,0 1,2 0,3 0,1 100 (1.025)

5 23,9 61,0 3,3 6,9 4,5 0,4 0,1 100 (1.105)

6 19,2 66,3 5,3 6,7 1,9 0,5 0,0 100 (416)

7-8 23,9 59,3 5,0 7,5 4,3 0,0 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 22,9 57,9 7,9 7,9 3,6 0,0 0,0 100 (140)

N.S. 20,9 48,2 11,8 8,2 10,9 0,0 0,0 100 (110)

N.C. 26,3 52,6 2,6 10,5 6,6 0,0 1,3 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 24,8 63,4 4,0 5,0 2,3 0,2 0,2 100 (991)

PP 20,3 64,6 4,0 6,6 3,8 0,6 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 24,3 66,9 2,3 4,9 1,1 0,0 0,4 100 (263)

Ciudadanos 20,9 67,8 4,2 4,8 2,1 0,0 0,3 100 (335)

VOX 23,0 54,9 6,4 9,8 6,0 0,0 0,0 100 (235)

Otros partidos 21,6 68,8 2,8 5,1 1,1 0,6 0,0 100 (528)

No tenía edad 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 22,7 56,4 5,5 6,4 8,2 0,9 0,0 100 (110)

No votó 26,4 58,2 4,6 6,9 4,0 0,0 0,0 100 (481)

No tenía derecho 
a voto 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 17,7 66,1 8,1 0,0 6,5 0,0 1,6 100 (62)

N.C. 20,6 57,9 5,1 10,3 5,5 0,6 0,0 100 (311)

Religión

Católico/a 
practicante 25,7 57,0 7,3 5,7 3,9 0,4 0,0 100 (669)

Católico/a no 
practicante 22,4 63,7 3,8 6,4 3,3 0,2 0,1 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 24,2 57,6 6,1 6,1 4,5 1,5 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 21,1 65,9 3,2 6,6 2,7 0,5 0,0 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 22,9 65,8 2,8 5,6 2,4 0,2 0,3 100 (944)

N.C. 29,3 56,1 4,9 7,3 2,4 0,0 0,0 100 (41)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).



n  ANUARIO CIS 2020

354

﻿ ﻿    

7.  ADAPTACIÓN PERSONAL DURANTE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS 

Tabla 6. Posibilidad personal de seguir sobrellevando el confinamiento ante nuevas 
prórrogas del estado de alarma debido a la COVID-19
Respecto al confinamiento, ¿personalmente podría Ud. seguir sobrellevando el aislamiento 
en su casa con nuevas prórrogas del estado de alarma?

Sí, no tendría 
problema 
en nuevas 
prórrogas

Sí, pero con 
algunas medidas 

de desescalamiento 
(salir a dar un paseo, 

hacer actividades 
deportivas, etc.)

No, pero si 
se aprobaran 

nuevas 
prórrogas 

tendría que 
resignarme

No, no 
aguantaría 
una nueva 
prórroga

N.S. N.C. Total (n)

Mayo-2020 40,0 48,8 7,1 3,7 0,4 0,1 100 (3.800)
Junio-2020 41,2 34,2 15,5 8,3 0,7 0,1 100 (4.258)
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283).
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Tabla 7. Posibilidad personal de seguir sobrellevando el confinamiento ante nuevas 
prórrogas del estado de alarma debido a la COVID-19 (mayo)
Respecto al confinamiento, ¿personalmente podría Ud. seguir sobrellevando el aislamiento 
en su casa con nuevas prórrogas del estado de alarma?

Sí, no tendría 
problema 
en nuevas 
prórrogas

Sí, pero con algunas medi-
das de desescalamiento  

(salir a dar un paseo, hacer 
actividades deportivas, etc.)

No, pero si se 
aprobaran nuevas 
prórrogas tendría 
que resignarme

No, no 
aguantaría 
una nueva 
prórroga

N.S. N.C. Total (n)

Total 40,0 48,8 7,1 3,7 0,4 0,1 100 (3.800)
Sexo
Hombre 39,2 48,6 8,1 3,9 0,2 0,1 100 (1.831)
Mujer 40,8 49,0 6,1 3,5 0,6 0,1 100 (1.969)
Edad
Hasta 24 años 36,9 53,2 8,5 1,4 0,0 0,0 100 (293)
De 25 a 34 36,3 52,0 8,4 3,1 0,2 0,0 100 (477)
De 35 a 44 38,3 51,1 5,5 5,1 0,0 0,0 100 (710)
De 45 a 54 41,7 46,4 7,0 4,1 0,7 0,1 100 (748)
De 55 a 64 43,0 46,6 6,1 4,0 0,2 0,2 100 (625)
65 años o más 40,9 47,3 7,9 3,0 1,0 0,0 100 (947)
Estado civil
Casado/a 40,4 48,5 7,0 3,7 0,4 0,1 100 (2.179)
Soltero/a 39,0 50,1 7,0 3,6 0,3 0,0 100 (1.140)
Viudo/a 39,2 48,9 7,5 3,5 0,9 0,0 100 (227)
Separado/a 44,1 47,1 7,4 1,5 0,0 0,0 100 (68)
Divorciado/a 43,2 43,8 8,3 4,1 0,6 0,0 100 (169)
Educación
Primaria o menos 47,4 41,8 8,0 1,2 1,2 0,3 100 (323)
FP inicial y 
educación 
secundaria

45,8 44,5 6,6 3,2 0,0 0,0 100 (533)

FP de grado medio 41,9 49,3 6,6 1,5 0,7 0,0 100 (272)
Bachillerato 
superior 41,4 47,1 6,7 4,3 0,4 0,0 100 (461)

FP de grado 
superior 37,8 51,8 6,3 4,1 0,0 0,0 100 (492)

Universidad 36,9 51,0 7,4 4,3 0,4 0,1 100 (1.704)
Situación laboral
Ocupados/as 39,4 49,2 6,8 4,1 0,3 0,1 100 (2.002)
Parados/as 36,0 52,9 6,8 4,2 0,2 0,0 100 (456)
Jubilados/as 
o pensionistas 42,9 46,1 7,3 2,8 0,8 0,0 100 (983)

Estudiantes 36,6 52,9 9,3 1,2 0,0 0,0 100 (172)
Trabajo doméstico 
no remunerado 45,2 46,0 6,5 2,4 0,0 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 41,4 47,3 7,0 3,3 0,8 0,3 100 (790)

Ciudad mediana 40,2 48,3 7,1 3,9 0,5 0,0 100 (1.457)
Ciudad grande 37,9 50,9 7,5 3,5 0,2 0,0 100 (1.170)
Gran núcleo urbano 43,1 47,0 6,0 3,9 0,0 0,0 100 (383)
Fuente: CIS, Barómetro de abril 2020, estudio 3.279.
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Tabla 8. Posibilidad personal de seguir sobrellevando el confinamiento ante nuevas 
prórrogas del estado de alarma debido a la COVID-19 (mayo)
Respecto al confinamiento, ¿personalmente podría Ud. seguir sobrellevando el aislamiento 
en su casa con nuevas prórrogas del estado de alarma?

Sí, no tendría 
problema 
en nuevas 
prórrogas

Sí, pero con algunas medi-
das de desescalamiento  

(salir a dar un paseo, hacer 
actividades deportivas, etc.)

No, pero si se 
aprobaran nuevas 
prórrogas tendría 
que resignarme

No, no 
aguantaría 
una nueva 
prórroga

N.S. N.C. Total (n)

Total 40,0 48,8 7,1 3,7 0,4 0,1 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 44,0 50,4 4,2 1,5 0,0 0,0 100 (530)

3-4 40,8 52,9 4,8 1,3 0,3 0,0 100 (1.025)

5 39,8 48,5 7,3 3,9 0,4 0,1 100 (1.105)

6 36,3 49,8 9,1 4,8 0,0 0,0 100 (416)

7-8 36,9 43,5 11,8 7,5 0,3 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 30,0 42,9 14,3 10,7 2,1 0,0 100 (140)

N.S. 49,1 39,1 6,4 4,5 0,9 0,0 100 (110)

N.C. 47,4 32,9 6,6 6,6 5,3 1,3 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 43,3 51,0 3,9 1,4 0,4 0,0 100 (991)

PP 33,1 47,2 14,0 5,3 0,4 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 42,6 52,5 4,2 0,8 0,0 0,0 100 (263)

Ciudadanos 40,3 49,0 7,8 2,7 0,0 0,3 100 (335)

VOX 34,9 40,4 13,6 10,6 0,4 0,0 100 (235)

Otros partidos 39,8 51,7 5,9 2,5 0,2 0,0 100 (528)

No tenía edad 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 35,5 56,4 3,6 3,6 0,9 0,0 100 (110)

No votó 42,6 45,7 5,8 5,4 0,4 0,0 100 (481)

No tenía derecho 
a voto 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 38,7 45,2 8,1 4,8 1,6 1,6 100 (62)

N.C. 39,5 44,7 8,7 5,8 1,3 0,0 100 (311)

Religión

Católico/a 
practicante 37,5 47,8 9,7 4,3 0,6 0,0 100 (669)

Católico/a no 
practicante 41,2 46,8 7,5 4,2 0,2 0,1 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 45,5 47,0 0,0 6,1 1,5 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 38,0 51,2 7,6 2,7 0,5 0,0 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 40,5 52,1 4,7 2,5 0,2 0,0 100 (944)

N.C. 34,1 46,3 9,8 2,4 7,3 0,0 100 (41)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 9. Posibilidad personal de seguir sobrellevando el confinamiento ante nuevas 
prórrogas del estado de alarma debido a la COVID-19 (junio)
Respecto al confinamiento, ¿personalmente podría Ud. seguir sobrellevando el aislamiento 
en su casa con nuevas prórrogas del estado de alarma?

Sí, no tendría 
problema 
en nuevas 
prórrogas

Sí, pero con algunas medi-
das de desescalamiento  

(salir a dar un paseo, hacer 
actividades deportivas, etc.)

No, pero si se 
aprobaran nuevas 
prórrogas tendría 
que resignarme

No, no 
aguantaría 
una nueva 
prórroga

N.S. N.C. Total (n)

Total 41,2 34,2 15,5 8,3 0,7 0,1 100 (4.258)
Sexo
Hombre 39,6 33,6 16,4 9,8 0,6 0,1 100 (2.050)
Mujer 42,7 34,8 14,7 6,8 0,9 0,1 100 (2.208)
Edad
Hasta 24 años 32,6 47,7 14,2 5,5 0,0 0,0 100 (339)
De 25 a 34 32,2 47,1 14,4 5,6 0,8 0,0 100 (550)
De 35 a 44 36,0 38,6 16,1 8,8 0,5 0,0 100 (775)
De 45 a 54 37,3 33,5 17,3 11,0 0,7 0,2 100 (836)
De 55 a 64 45,6 29,8 16,1 7,8 0,4 0,2 100 (698)
65 años o más 52,6 23,4 14,2 8,3 1,4 0,0 100 (1.059)
Estado civil
Casado/a 42,7 31,2 16,0 9,3 0,6 0,1 100 (2.281)
Soltero/a 35,5 41,8 15,2 6,7 0,7 0,0 100 (1.373)
Viudo/a 56,0 24,1 9,9 8,2 1,9 0,0 100 (275)
Separado/a 48,7 25,5 16,4 9,4 0,0 0,0 100 (103)
Divorciado/a 38,8 34,0 19,3 7,0 0,9 0,0 100 (220)
Educación
Primaria o menos 56,9 22,2 13,3 5,5 2,1 0,0 100 (551)
FP inicial y 
educación 
secundaria

45,4 29,2 15,8 9,0 0,6 0,0 100 (680)

FP de grado medio 41,4 32,7 17,9 6,4 1,5 0,0 100 (359)
Bachillerato 
superior 39,7 34,9 15,8 9,0 0,3 0,3 100 (486)

FP de grado 
superior 41,5 35,8 14,5 7,7 0,3 0,3 100 (549)

Universidad 34,4 40,1 15,7 9,3 0,5 0,0 100 (1.630)
Situación laboral
Ocupados/as 36,4 37,4 16,7 8,8 0,6 0,1 100 (2.140)
Parados/as 35,9 40,1 16,1 7,4 0,5 0,0 100 (585)
Jubilados/as 
o pensionistas 53,4 22,9 14,1 8,6 1,0 0,0 100 (1.117)

Estudiantes 31,8 53,0 10,0 5,2 0,0 0,0 100 (208)
Trabajo doméstico 
no remunerado 50,5 25,5 15,2 6,8 2,1 0,0 100 (203)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 46,5 31,6 14,8 6,6 0,5 0,2 100 (894)

Ciudad mediana 42,3 33,3 14,6 9,2 0,7 0,0 100 (1.649)
Ciudad grande 38,2 35,2 17,6 8,0 1,0 0,0 100 (1.291)
Gran núcleo urbano 34,7 40,3 14,5 9,2 1,0 0,3 100 (425)
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020 (estudio 3.283).
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Tabla 10. Posibilidad personal de seguir sobrellevando el confinamiento ante nuevas 
prórrogas del estado de alarma debido a la COVID-19 (junio)
Respecto al confinamiento, ¿personalmente podría Ud. seguir sobrellevando el aislamiento 
en su casa con nuevas prórrogas del estado de alarma?

Sí, no tendría 
problema 
en nuevas 
prórrogas

Sí, pero con algunas medi-
das de desescalamiento  

(salir a dar un paseo, hacer 
actividades deportivas, etc.)

No, pero si se 
aprobaran nuevas 
prórrogas tendría 
que resignarme

No, no 
aguantaría 
una nueva 
prórroga

N.S. N.C. Total (n)

Total 41,2 34,2 15,5 8,3 0,7 0,1 100 (4.258)

Ideología

Izquierda 1-2 51,6 34,7 11,0 2,4 0,0 0,3 100 (506)

3-4 43,3 41,2 11,9 3,2 0,4 0,0 100 (1.125)

5 39,4 33,3 18,1 8,5 0,6 0,0 100 (1.332)

6 33,4 35,7 18,6 11,4 0,6 0,4 100 (367)

7-8 31,1 31,5 19,8 16,9 0,6 0,0 100 (445)

Derecha 9-10 37,4 18,9 18,5 22,9 2,4 0,0 100 (145)

N.S. 54,1 19,1 11,3 11,5 4,0 0,0 100 (235)

N.C. 37,2 29,2 19,7 12,6 1,3 0,0 100 (103)

Recuerdo de voto

PSOE 49,7 34,7 11,2 4,1 0,3 0,0 100 (1.098)

PP 31,2 30,2 20,1 17,3 0,9 0,3 100 (498)

Unidas Podemos 47,9 35,8 14,0 2,3 0,0 0,0 100 (285)

Ciudadanos 31,0 36,4 21,3 10,0 1,3 0,0 100 (332)

VOX 29,5 23,3 22,2 23,0 2,0 0,0 100 (211)

Otros partidos 42,2 39,7 14,6 3,2 0,2 0,0 100 (551)

No tenía edad 30,7 43,2 14,4 11,6 0,0 0,0 100 (24)

En blanco 39,6 31,9 17,4 10,0 1,1 0,0 100 (129)

No votó 39,1 35,6 14,7 9,1 1,2 0,2 100 (652)

No tenía derecho 
a voto 40,0 13,4 29,9 13,4 3,3 0,0 100 (10)

No recuerda 38,9 36,0 15,5 8,0 1,6 0,0 100 (106)

N.C. 43,9 30,6 16,3 8,3 0,9 0,0 100 (361)

Religión

Católico/a 
practicante 48,2 22,9 17,1 10,5 0,9 0,3 100 (841)

Católico/a no 
practicante 39,1 34,8 16,4 8,7 0,9 0,0 100 (1.756)

Creyente de otra 
religión 47,2 35,2 11,1 4,6 1,9 0,0 100 (75)

Agnóstico/a 42,4 36,4 13,5 7,5 0,1 0,0 100 (441)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 38,8 40,8 13,6 6,4 0,4 0,0 100 (1.105)

N.C. 26,8 36,5 25,0 8,2 3,5 0,0 100 (40)

Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020 (estudio 3.283).
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Tabla 21. Cambio en los hábitos de compra hacia productos más baratos durante el estado 
de alarma por la COVID-19 
Durante el estado de alarma, ¿ha cambiado su cesta de la compra habitual anterior por pro-
ductos más baratos?

Sí la ha cambiado por 
productos más baratos

No la ha cambiado por 
productos más baratos N.S. N.C. Total (n)

12,8 86,4 0,8 0,0 100 (3.800)
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Cambio en los hábitos de compra hacia productos más baratos durante el estado de alarma por la COVID-19

P
or

ce
nt

aj
e

Sí la ha cambiado
por productos más baratos

No la ha cambiado
por productos más baratos

N.S. N.C. 



n  ANUARIO CIS 2020

370

﻿ ﻿    

7.  ADAPTACIÓN PERSONAL DURANTE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS 

Tabla 22. Cambio en los hábitos de compra hacia productos más baratos durante el estado 
de alarma por la COVID-19 
Durante el estado de alarma, ¿ha cambiado su cesta de la compra habitual anterior por pro-
ductos más baratos?

Sí la ha cambiado por 
productos más baratos

No la ha cambiado por 
productos más baratos N.S. N.C. Total (n)

Total 12,8 86,4 0,8 0,0 100 (3.800)

Sexo

Hombre 11,9 87,1 1,1 0,0 100 (1.831)

Mujer 13,7 85,7 0,6 0,1 100 (1.969)

Edad

Hasta 24 años 20,5 76,1 3,1 0,3 100 (293)

De 25 a 34 19,3 79,7 1,0 0,0 100 (477)

De 35 a 44 13,0 87,0 0,0 0,0 100 (710)

De 45 a 54 14,2 85,6 0,3 0,0 100 (748)

De 55 a 64 10,4 89,3 0,3 0,0 100 (625)

65 años o más 7,5 91,1 1,4 0,0 100 (947)

Estado civil

Casado/a 11,1 88,5 0,4 0,0 100 (2.179)

Soltero/a 15,3 83,2 1,4 0,1 100 (1.140)

Viudo/a 8,4 89,0 2,6 0,0 100 (227)

Separado/a 14,7 85,3 0,0 0,0 100 (68)

Divorciado/a 23,1 76,9 0,0 0,0 100 (169)

Educación

Primaria o menos 11,1 86,1 2,8 0,0 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 14,8 84,1 1,1 0,0 100 (533)

FP de grado medio 15,4 83,8 0,7 0,0 100 (272)

Bachillerato superior 13,4 85,9 0,7 0,0 100 (461)

FP de grado superior 16,9 82,7 0,4 0,0 100 (492)

Universidad 10,8 88,6 0,5 0,1 100 (1.704)

Situación laboral

Ocupados/as 12,8 86,8 0,3 0,0 100 (2.002)

Parados/as 20,8 78,3 0,9 0,0 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 7,2 91,5 1,3 0,0 100 (983)

Estudiantes 16,3 79,7 4,1 0,0 100 (172)

Trabajo doméstico no 
remunerado 12,9 87,1 0,0 0,0 100 (124)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 12,3 86,3 1,3 0,1 100 (790)

Ciudad mediana 13,5 86,0 0,5 0,0 100 (1.457)

Ciudad grande 13,1 86,2 0,8 0,0 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 10,4 88,5 1,0 0,0 100 (383)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 23. Cambio en los hábitos de compra hacia productos más baratos durante el estado 
de alarma por la COVID-19
Durante el estado de alarma, ¿ha cambiado su cesta de la compra habitual anterior por pro-
ductos más baratos?

Sí la ha cambiado por 
productos más baratos

No la ha cambiado por 
productos más baratos N.S. N.C. Total (n)

Total 12,8 86,4 0,8 0,0 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 12,6 86,4 0,9 0,0 100 (530)

3-4 10,7 88,8 0,5 0,0 100 (1.025)

5 13,8 85,2 0,9 0,1 100 (1.105)

6 13,5 86,1 0,5 0,0 100 (416)

7-8 13,6 85,4 1,0 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 17,9 81,4 0,7 0,0 100 (140)

N.S. 13,6 83,6 2,7 0,0 100 (110)

N.C. 7,9 90,8 1,3 0,0 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 14,3 85,0 0,7 0,0 100 (991)

PP 11,4 87,1 1,5 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 14,4 84,8 0,8 0,0 100 (263)

Ciudadanos 12,2 87,5 0,3 0,0 100 (335)

VOX 18,3 81,3 0,4 0,0 100 (235)

Otros partidos 7,6 91,7 0,8 0,0 100 (528)

No tenía edad 0,0 90,0 10,0 0,0 100 (10)

En blanco 9,1 90,9 0,0 0,0 100 (110)

No votó 14,1 84,8 0,8 0,2 100 (481)

No tenía derecho a voto 50,0 50,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 11,3 85,5 3,2 0,0 100 (62)

N.C. 13,5 85,9 0,6 0,0 100 (311)

Religión

Católico/a practicante 12,9 86,7 0,4 0,0 100 (669)

Católico/a no practicante 13,0 86,2 0,8 0,0 100 (1.672)

Creyente de otra religión 25,8 74,2 0,0 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 11,0 88,5 0,2 0,2 100 (408)

Indiferente, no creyente, 
ateo/a 12,5 86,2 1,3 0,0 100 (944)

N.C. 7,3 90,2 2,4 0,0 100 (41)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 24. Aumento de las compras online durante el estado de alarma
Durante el estado de alarma, ¿en su casa han aumentado sus compras online?

Sí, han 
comprado 
online por 

primera vez

Ya compraban 
online, pero 

ahora compran 
más

No, es 
prácticamente 
igual que antes

No, durante el 
confinamiento se 
han reducido las 
compras online

No compran 
nada online N.S. N.C. Total (n)

1,6 23,3 24,4 14,2 36,5 0,1 0,0 100 (3.800)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Sí, han 
comprado online
por primera vez

Ya compraba
 online, pero

ahora
compran más

No, es
prácticamente
igual que antes

No, durante el 
confinamiento se

han reducido
las compras online

Aumento de las compras online durante el estado de alarma

P
or

ce
nt

aj
e

No compran
nada online

N. S. N. C.



7.  ADAPTACIÓN PERSONAL DURANTE LA CRISIS DEL CORONAVIRUS  n 

﻿ ﻿    

373

Tabla 25. Aumento de las compras online durante el estado de alarma
Durante el estado de alarma, ¿en su casa han aumentado sus compras online?

Sí, han 
comprado 
online por 

primera vez

Ya compraban 
online, pero 

ahora compran 
más

No, es 
prácticamente 

igual que 
antes

No, durante el 
confinamiento se 
han reducido las 
compras online

No 
compran 

nada 
online

N.S. N.C. Total (n)

Total 1,6 23,3 24,4 14,2 36,5 0,1 0,0 100 (3.800)
Sexo
Hombre 0,9 26,8 27,9 13,5 30,8 0,1 0,0 100 (1.831)

Mujer 2,2 20,0 21,1 14,8 41,8 0,0 0,1 100 (1.969)

Edad
Hasta 24 años 0,7 32,8 27,0 20,1 19,5 0,0 0,0 100 (293)

De 25 a 34 1,9 34,8 30,0 18,2 15,1 0,0 0,0 100 (477)

De 35 a 44 1,7 32,0 31,0 17,0 18,3 0,0 0,0 100 (710)

De 45 a 54 1,1 25,9 30,7 17,6 24,3 0,1 0,1 100 (748)

De 55 a 64 2,2 17,6 23,5 12,0 44,5 0,2 0,0 100 (625)

65 años o más 1,6 9,6 11,4 6,8 70,6 0,0 0,0 100 (947)

Estado civil
Casado/a 1,7 22,9 24,4 14,1 36,9 0,1 0,0 100 (2.179)

Soltero/a 1,2 28,4 28,0 16,6 25,8 0,0 0,0 100 (1.140)

Viudo/a 1,8 7,0 7,5 5,7 78,0 0,0 0,0 100 (227)

Separado/a 1,5 14,7 19,1 16,2 48,5 0,0 0,0 100 (68)

Divorciado/a 3,0 18,9 24,9 9,5 43,2 0,0 0,6 100 (169)

N.C. 0,0 23,5 29,4 5,9 41,2 0,0 0,0 100 (17)

Educación
Primaria o menos 1,9 4,3 8,0 5,3 80,5 0,0 0,0 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 1,9 11,8 15,0 10,7 60,4 0,2 0,0 100 (533)

FP de grado medio 1,1 23,2 26,8 12,9 36,0 0,0 0,0 100 (272)

Bachillerato superior 0,7 17,4 23,2 15,6 43,0 0,0 0,2 100 (461)

FP de grado superior 2,2 27,0 26,2 17,9 26,4 0,2 0,0 100 (492)

Universidad 1,6 30,9 29,9 15,8 21,8 0,0 0,0 100 (1.704)

Situación laboral
Ocupados/as 1,6 30,4 29,6 17,0 21,3 0,1 0,0 100 (2.002)

Parados/as 1,8 23,0 25,2 16,7 33,1 0,0 0,2 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 1,7 10,3 13,0 7,4 67,5 0,0 0,0 100 (983)

Estudiantes 0,6 27,9 32,0 19,2 20,3 0,0 0,0 100 (172)

Trabajo doméstico no 
remunerado 1,6 8,9 16,1 7,3 66,1 0,0 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 0,9 20,8 24,1 14,3 39,9 0,1 0,0 100 (790)

Ciudad mediana 1,2 23,6 25,3 14,0 35,8 0,1 0,0 100 (1.457)

Ciudad grande 2,3 22,9 23,2 14,5 36,9 0,0 0,1 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 2,1 28,2 25,3 13,3 31,1 0,0 0,0 100 (383)
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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Tabla 26. Aumento de las compras online durante el estado de alarma
Durante el estado de alarma, ¿en su casa han aumentado sus compras online?

Sí, han 
comprado 
online por 

primera vez

Ya compraban 
online, pero 

ahora compran 
más

No, es 
prácticamente 

igual que 
antes

No, durante el 
confinamiento se 
han reducido las 
compras online

No 
compran 

nada 
online

N.S. N.C. Total (n)

Total 1,6 23,3 24,4 14,2 36,5 0,1 0,0 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 1,5 17,4 25,7 12,8 42,6 0,0 0,0 100 (530)

3-4 1,4 29,5 26,7 15,3 27,1 0,0 0,0 100 (1.025)

5 1,4 21,0 22,9 15,7 38,7 0,2 0,1 100 (1.105)

6 1,9 26,2 25,5 14,4 32,0 0,0 0,0 100 (416)

7-8 2,0 26,9 24,9 10,3 35,9 0,0 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 2,9 16,4 17,9 12,9 50,0 0,0 0,0 100 (140)

N.S. 2,7 9,1 15,5 8,2 64,5 0,0 0,0 100 (110)

N.C. 0,0 11,8 22,4 14,5 51,3 0,0 0,0 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 1,2 23,4 20,8 14,5 40,1 0,0 0,0 100 (991)

PP 1,3 20,6 23,9 11,2 43,0 0,0 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 0,8 22,8 30,4 19,8 26,2 0,0 0,0 100 (263)

Ciudadanos 1,5 29,6 27,2 13,4 28,4 0,0 0,0 100 (335)

VOX 4,3 28,9 26,4 13,2 27,2 0,0 0,0 100 (235)

Otros partidos 1,9 26,1 27,5 14,6 29,9 0,0 0,0 100 (528)

No tenía edad 10,0 20,0 30,0 30,0 10,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 0,0 19,1 32,7 18,2 30,0 0,0 0,0 100 (110)

No votó 1,5 22,0 22,0 13,9 40,1 0,4 0,0 100 (481)

No tenía derecho a 
voto 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 1,6 16,1 21,0 12,9 48,4 0,0 0,0 100 (62)

N.C. 1,9 16,4 23,2 12,2 46,0 0,0 0,3 100 (311)

Religión

Católico/a practicante 2,1 11,7 19,7 11,1 55,5 0,0 0,0 100 (669)

Católico/a no 
practicante 1,6 24,2 21,0 13,9 39,3 0,1 0,0 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 1,5 22,7 27,3 19,7 27,3 0,0 1,5 100 (66)

Agnóstico/a 1,2 32,4 27,0 14,7 24,8 0,0 0,0 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 1,5 26,4 32,1 16,1 23,9 0,0 0,0 100 (944)

N.C. 0,0 14,6 31,7 14,6 36,6 2,4 0,0 100 (41)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020 (estudio 3.281).
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